
Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 GENNAIO 2025 N. 173 

 

 

pag. 1 

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                    XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 28 GENNAIO 2025, N. 173 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 13:25 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 172 del 14 

gennaio 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1354 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Minardi, Vitri, Casini, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Quadruplicamento della linea ferroviaria Adriatica dell’Alta 

Velocità, che fine hanno fatto i fondi per finanziare il tratto marchigiano?” 

INTERROGAZIONE N. 1359 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Minardi, Vitri, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Verifica finanziamento bypass ferroviario di Pesaro” 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Baldelli.      

Replicano le interroganti Consigliere Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta) e Casini.           
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• INTERROGAZIONE N. 1357 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Ciclovia Adriatica: a quando il completamento nel tratto di 

Fano?” 

Risponde l’Assessore Baldelli.     

Replica l’interrogante Consigliere Minardi (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).  

Il Presidente comunica l’assenza degli Assessori Aguzzi e Saltamartini, dà quindi la parola ai Consiglieri Rossi e 

Cesetti. Dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, 

pone in votazione il rinvio della proposta di atto amministrativo n. 77. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Segnala che la Consigliera Elezi non è riuscita ad esprimere il proprio voto favorevole sul rinvio della proposta di 

atto amministrativo n. 77.  

Il Presidente informa che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito e, dopo 

aver dato la parola ai Consiglieri Bilò (oratore a favore) e Vitri (oratore contro), pone in votazione l’anticipazione 

dell’esame della mozione n. 533. Il Presidente, su sollecitazione del Consigliere Mastrovincenzo, preso atto del 

temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del comma 1 dell'articolo 68 del 

R.I., annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente comunica il rinvio dell’interrogazione n. 1346 e riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1261 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Realizzazione palazzina funzionale alle emergenze sanitarie 

da eventi calamitosi presso il Presidio Ospedaliero “E. Profili’ – Richiesta chiarimenti” 

 Risponde l’Assessore Baldelli.     

 Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta).  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 533 ad iniziativa dei Consiglieri Livi, Ausili, Assenti, Putzu, Battistoni, Baiocchi, Borroni, 

Marinelli, Bilò, Latini, Marinangeli, concernente: “Sostegno Forze dell’Ordine”  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Livi. 
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Intervengono i Consiglieri Marinangeli, Cesetti, Bilò, Cesetti (annuncia la presentazione di un emendamento), 

Carancini, Vitri, Menghi, Rossi, Putzu, Casini, Minardi e Mangialardi.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola, per replica, al Consigliere Livi. 

Il Presidente comunica che è stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri Cesetti, Livi, Ausili, Assenti, 

Putzu, Battistoni, Baiocchi, Borroni, Bilò, Latini, Marinangeli, Rossi, Santarelli; informa, altresì, che il Consigliere 

Marinelli (assente) ha espresso telefonicamente il proprio assenso alla presentazione dell’emendamento, quindi, 

dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Livi e Marinangeli, lo pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, infine, la votazione della mozione n. 533, 

emendata. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 533, allegata al presente 

processo verbale (allegato B).   

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:15.  

 

IL PRESIDENTE            

    Dino Latini  

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

         

 

                      Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E' stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

- n. 292/25, in data 15 gennaio, ad iniziativa dei Consiglieri Putzu, Ausili, Livi, Assenti, Battistoni, Baiocchi, 

Borroni, Elezi, Dallasta, Latini, Cancellieri, Rossi, Santarelli, Pasqui, Marinangeli, Acciarri, Marinelli, Lupini, 

Bilò, Menghi, Marcozzi concernente: “Riconoscimento e valorizzazione delle Associazioni Pro Loco delle 

Marche”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente e alla I Commissione assembleare per 

l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta 

sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 

4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo: 

- n.  76/25 in data 15 gennaio 2025 ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Richiesta di indizione 

dell'inchiesta pubblica di cui all'art. 24 bis del D.lgs. 152/2006 al Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza 

Energetica per il progetto: impianto agrivoltaico di potenza massima pari a 41,54 MWp con sistema di accumulo 

elettrochimico di potenza pari a 20 MW per 4 ore e relative opere di connessione nel Comune di Chiaravalle (AN), 

successivamente rimodulato con riduzione di potenza installata a 38,159 MW più 20 MW di accumulo 

elettrochimico. Procedimento di VIA/PNIEC. Proponente: Blu Solar Chiaravalle 1 srl”, assegnata alla III 

Commissione in sede referente, al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro ai fini dell'espressione dei pareri previsti, rispettivamente, dall'articolo 11, comma 2, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, comma 1, lettera b), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15; 

- n. 77/25 in data 16 gennaio 2025, ad iniziativa dell'Ufficio di Presidenza concernente: “Elezione di una 

componente della Commissione regionale per le Pari Opportunità tra uomo e donna in sostituzione della 

componente dimissionaria. Modifica alla deliberazione n. 488/167 del 14 ottobre 2024”. 

Hanno chiesto congedo gli Assessore Aguzzi e Saltamartini ed i Consiglieri Marinelli e Ruggeri. 

 

  



Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 GENNAIO 2025 N. 173 

 

 

pag. 5 

Allegato B) 

MOZIONE N. 533 “Sostegno Forze dell’Ordine”  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

• il Consiglio regionale rinnova il proprio sostegno alle Forze dell'Ordine che subiscono aggressioni quotidiane 

nell’assolvimento del proprio dovere, come nel caso degli insulti rivolti dai gruppi di “facinorosi” a Capodanno 

a Milano, o che mettono a rischio la propria vita per difendere la sicurezza dei cittadini, come recentemente 

accaduto a Rimini;  

• ogni giorno, come anche in queste festività, gli agenti e i militari impegnati sul territorio garantiscono la tutela 

dell’Ordine pubblico, della sicurezza e il rispetto della legalità e ricevono segni concreti di gratitudine dai 

cittadini;  

• anche molti recenti provvedimenti legislativi vanno nella direzione di rafforzare le tutele per le donne e gli 

uomini in divisa che garantiscono la sicurezza delle nostre città;  

Ribadito il diritto di manifestazione in ogni sua forma democratica che proprio le Forze dell’Ordine devono 

garantire;  

Facendo proprie le parole del Presidente della Repubblica Sergio Mattarella che nel suo recente discorso di fine 

anno ha detto: "Siamo grati alle Forze dell'Ordine, presidio della libertà dei cittadini, per il contributo decisivo che 

recano alla cornice di sicurezza in cui vive il nostro Paese";  

ESPRIME 

un formale e sentito ringraziamento alle Forze dell’Ordine per il loro impegno quotidiano;   

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

1. ad inviare il presente documento alle rispettive articolazioni istituzionali presenti sul territorio regionale come 

segno tangibile di vicinanza e solidarietà; 

2. a chiedere al Governo l’implementazione delle risorse organiche e strumentali delle Forze dell’Ordine nella 

nostra regione, in particolare nelle sedi carenti, al netto degli stanziamenti già adottati e compatibilmente con i 

limiti di bilancio”. 


